



杨利：父亲给我终生受益一课

与人为友 礼貌相待 尊重别人



杨利和父亲。(受访者供图)

南国都市报6月12日讯(记者 党朝峰) 父亲节即将来临,在海南工作的杨利忙于工作,无法回到湖南湘潭老家父亲身边,和父亲一起过节,于是她希望讲述父亲对她人生的影响,以此来表达对父亲的思念之情。

上世纪八十年代,杨利的父亲在湖南湘潭老家的乡镇企业任一把手,企业办得红红火火,父亲的工作十分忙碌,杨利一年365天可能有330天见不到父亲,但父亲对她的教诲只有一次就够,即使父亲不在身边。

A 父亲教我礼貌待人

杨利回忆,小学一年级有一次放学回家,家中来了一位陌生人,她傻傻地站在门口,既没有向父亲打招呼,也没有与客人打招呼。

“发现我回来居然没有打招呼,爸爸立马将视线从客人身上移到我身上,爸爸看着我不吭声生气了,开始举起他的手,这可是要往我身上打了,我心里想管他是谁,叫声叔叔先自保吧,果然当一声叔叔从嘴里冒出后,爸爸的手缓缓地放下。就这样我被他放过一马,他给了我终生受益的一课:与人为友,礼貌相待。”杨利说。

B 父亲教我尊重别人

杨利说,父亲的业务多,上世纪80年代初电话很少,大家的交流主要通过信件,父亲有许多来自全国各地的信件。有一次邮递员换成了个小伙子,看起来比较拘谨,父亲主动递上一杯水,让邮递员喝完水休息会再继续工作。

“当时我想不过是一个邮递员,送报纸信件是他的工作,我很纳闷为什么爸爸如此客气。爸爸一句话点醒了我:工作不分贵贱,脚踏实地就好。年轻人刚出来工作,要关心和鼓励才会让他看到未来的精彩。那时候我不懂什么是未来的精彩,但记住了要学会尊重别人。工作不分贵贱,不能对工种不一的人有任何歧视。”杨利说。

C 父亲教我脚踏实地工作

杨利从小对爸爸就有一种敬畏之心,却一直以为他自豪。瘦小的父亲给了她一个衣食无忧的幸福之家,父亲的事迹一直影响着她的人生。

长大后,杨利想和父亲一样去闯世界,但被父亲拒绝,因为父亲深知闯荡社会有太多不易,而杨利还是一个没有什么特长、相貌平平不起眼的女生。但是已经成为成人的杨利心意已决。

如今,父亲早已认可了女儿的选择,而一个人在外的杨利常常告诫自己,要学习父亲脚踏实地地工作,在成长的经历中享受生活带来的苦与乐,享受工作带来的精彩和突破。

本报推出“父爱如山”系列报道活动

可拨打 966123 热线或在本报微信公众号留言

南国都市报6月12日讯(记者 党朝峰 林文泉)6月17日是父亲节,南国都市报推出“父爱如山”系列报道活动,向广大读者征集感人、有趣的父爱故事,读者可通过拨打本报966123热线或关注南国都市报微信公众号“爸爸的爱”微网页留言。

建筑工人、医疗工作者、教师、警察、公司高管……本报将推出社会各界的父子故事、孩子对父爱的认知和感悟、说出“爸爸,我爱你!”等内容,让孩子感受父爱,感恩父亲,敬爱父亲;让父亲展现出他们温柔细腻的一面,在繁忙工作之余留点时间陪伴孩子,少点应酬、多享天伦,让孩子在成长的过程中留下更多美好回忆。

南国都市报为读者提供一个向父亲表达感恩的平台:读者可关注报纸上刊登的两个二维码,“讲述你的父爱温暖”、“说出你的爱:爸爸,我爱你!”,编辑姓名+手机号码+话语,选择提交即可。南国都市报将精选一些读者留言,每日刊发在报纸上。

父爱故事

父爱需要时间去发现

南国都市报6月12日讯(记者林文泉)“阿清是土生土长的海口人,上世纪70年代父亲退伍后,就在某印刷厂上班。在阿清小时候的记忆里,父亲的脾气不是很好,会打人,有一次一脚将他踹倒在墙角。虽然父亲从来没有说过“我很爱你”,随着阿清年龄的增长,从父亲的行动中,他读懂了父亲的爱,那是父爱如山。

阿清回忆,他是1978年出生,当时家里并不富裕,父亲经常要去上晚班,凌晨5点多回到家里,就开始做馒头。因为当时在海口购买大米必须要连带购买2袋面粉,南方出生的父亲学会了做馒头。每天早上,阿清和姐姐去上学,就拿着两个馒头在路上吃。

回想起父亲做馒头,阿清情不自禁流泪了。“父亲上晚班回到家,其实很辛苦,可为了我和姐姐能有早饭吃,还要做馒头。”阿清说,“这就是父爱,没有言语,只有行动。”

小时候,阿清很调皮,免不了被父亲揍一顿,在年少的时光里,他很怕父亲。有一次,阿清与院子里的小孩打架,被他打伤的小孩带着家人,到他家来“告状”,父亲知道后什么也没说,将阿清拎起来,一脚踹倒在墙角。为此,阿清生了父亲3个月的气,不和父亲交流。

“后来,我也不知道怎么和父亲和好了,可能是血浓于水吧!”阿清说。

小时候,阿清喜欢玩小霸王游戏机,可

是父亲不让他玩太久,他为此很生气。可每当父亲出差回家的时候,有时又会带回来一张游戏卡,这让阿清兴奋得手舞足蹈。

很长一段时间里,阿清想不明白一件事:父亲不让他玩游戏机,可为什么会买游戏卡回来呢?

后来,阿清终于明白了,因为学校和周边的小朋友都在玩游戏机,父亲害怕他和其他小朋友没有共同话题,从而被孤立,但又怕他沉迷游戏,所以只是控制阿清玩游戏的时间。

“现在我也有女儿,才明白父亲之前做法的意义。”阿清说。父亲在家庭角色中,往往扮演着严厉、狠心等,但父爱需要时间去发现,找到后总让人久久怀念。



说出你的爱:爸爸,我爱你!



讲述你的父亲温暖